

**Создадим фонд обороны, приблизим час расплаты над врагом —
таков голос трудящихся нашего города и района****Призыв металлургов
Выксы**

С большим подъемом прошли в цехах металлургического завода сменные собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященные созданию фонда обороны страны. Почин московских рабочих нашел у металлургов Выксы горячий отклик.

Собрание в старомартеновском цехе (смена Шишкова) прошло исключительно активно. Явилось на него около ста человек — сталевары, подручные, канавчики, рабочие газогенератора.

Канавчик-стахановец тов. Правиков в своем выступлении заявил:

— Красная Армия в годы гражданской войны разгромила полчища белогвардейцев и интервентов несмотря на то, что не имела вооружения. За годы сталинских пятилеток наша армия стала могучей, сильнейшей армией мира. При поддержке всего нашего советского народа Красная Армия, безусловно, разобьет гитлеровские орды бандитов и разбойников.

Товарищ Сталин призвал нас организованно участвовать в обороне страны. Я приветствую почин московских рабочих, создающих фонд обороны, и вношу предложение до окончания войны с немцами фашистами ежемесячно отчислять в этот фонд однодневный заработок, а также просить правительство о прекращении тиражей по всем займам на время войны.

Все присутствующие на собрании горячо поддержали предложение тов. Правикова.

— Мы просим правительство прекратить розыгрыш тиражей по всем займам впредь до окончания войны, а также будем ежемесячно отчислять в фонд обороны страны свой однодневный заработок, — так единогласно решили рабочие смены Шишкова.

В смене Долинна (листопрокатный цех) сообщение о почине московских рабочих, создающих фонд обороны страны, сделал секретарь партбюро тов. Проклов. Известие об этом было встречено листопрокатниками с большим одобрением. В многочисленных выступ-

лениях они горячо поддержали почин москвичей.

Вальцовщик тов. Хебнев в своем выступлении сказал:

— Наша страна вынуждена сейчас вести войну против напавших на нас немецких фашистов. Мы уверены в своей победе над врагом, но эта победа не придет сама, ее нужно завоевать. Для быстрого разгрома врага мы должны давать нашей доблестной Красной Армии больше танков, самолетов, снарядов и пушек, а на это ведь нужны деньги. Мы обязаны помогать всеми силами и средствами нашему правительству в снабжении Красной Армии всем необходимым!

Я вношу предложение ежемесячно отчислять в фонд обороны страны однодневный заработок.

Лучший вальцовщик цеха В. Демидов поддержал предложение тов. Хебнева.

— Я считаю необходимым, — заявил он, — не только отчислять каждый месяц свой однодневный заработок в фонд обороны страны, но также просить правительство о прекращении тиражей займов впредь до окончания войны.

Начальник смены тов. Долинна, присоединяясь к предложениям тт. Хебнева и Демидова, говорил о необходимости ежедневно повышать производительность труда, давать больше проката, крепить трудовую дисциплину.

Также активно, как и в смене Долинна, прошло собрание в смене Агеева. Выступавшие от имени бригад вальцовщиков, грельщиков, крановщиков и электриков тт. Ермишин, Долодонов, Дроздова и Шестеров внесли предложение поддержать решение смены Долинна, ежемесячно отчислять в фонд обороны страны однодневный заработок и просить правительство о прекращении тиражей займов до окончания войны.

— Своей денежной помощью, — заявили листопрокатчики, — мы обеспечим лучшее снабжение нашей доблестной Красной Армии всем необходимым для скорейшего разгрома немецких фашистов — лютых врагов человечества.

Однодневный заработок

(Резолюция коллектива строителей)

Мы, строительные рабочие, работницы, служащие и инженерно-технические работники, в грозный час для нашей родины, когда фашистские палачи вступили на нашу кровью и потом добытую землю, наши сердца бьются вместе с сердцами бойцов нашей доблестной Красной Армии, сражающихся за

нас, за наших отцов и матерей. Своим трудом укрепим наш тыл. Присоединяясь к вызову передовых рабочих нашей страны, мы единодушно решили отчислять ежемесячно однодневный заработок в фонд обороны страны до победы над фашистскими палачами.

**Ничего не пожалеем
для Красной Армии**

2 августа в новомартеновском цехе, в смене Козьярдовского прошло собрание работающих. На повестке дня — вопрос о создании фонда обороны страны. С информацией по этому вопросу выступил группатор тов. Мальков.

Вслед за ним выступили: канавщик Вирюков, бригадир шихтового участка Борковский, стахановец Н. Рыбкин.

В своих выступлениях они заявили: „Мы ничего не пожалеем для нашей родной Красной Армии. В дни великой отечественной войны наш долг — идти на любые жертвы, мобилизовать все силы и средства для разгрома врага“.

Каждый из выступавших заявил, что он будет ежемесячно до окончания войны отчислять однодневный заработок в фонд обороны страны и призвал последовать своему примеру весь коллектив цеха.

Предложение выступавших товарищей единодушно поддержал весь коллектив смены и вынес решение: ежемесячно до окончания войны отчислять в фонд обороны страны однодневный заработок. Коллектив смены постановил увеличить выработку стали, экономно расходовать сырье и топливо, усилить бдительность.

С большим подъемом приняли единодушное решение рабочие фитингового цеха о создании фонда обороны страны.

На мое предложение — отчислять ежемесячно до окончания войны в фонд обороны страны однодневный заработок, рабочие заявили: „Это дело необходимое. Для всех нас картина международной обстановки ясна. Отчислять однодневный заработок в месяц для каждого из нас не будет представлять трудностей, а в общем это нашей славной Красной Армии окажет значительную помощь“.

Коллектив цеха постановил предложение полностью провести в жизнь.

Начальник
фитингового цеха
И. АГАПОВ.

В дни тяжелых испытаний, когда обгоревшие кровью лапы фашистов занесены над нашей родиной — единство народов Советского Союза растет и крепнет вокруг правительства. Ленино-Сталинской партии и вождя народов великого Сталина.

В целях ускорения разгрома врага, необходимо создать мощный фонд обороны — для дальнейшего укрепления вооруженных сил нашей родины.

Коммунисты ОКСа металлургического завода решили отчислять однодневный заработок ежемесячно и отказаться от участия в тиражах всех займов до окончания войны.

Голос машиностроителей

С большим подъемом прошли собрания работающих во всех сменах цеха № 1 машиностроительного завода ДРО, где рабочие, инженерно-технические работники и служащие горячо поддержали предложение краснопролетарцев об организации фонда обороны нашей социалистической родины.

Выступивший кадровый рабочий — строгальщик тов. Шишкин сказал: „В годы гражданской войны трудящиеся нашей страны отдавали все свои силы и средства, чтобы в прах разгромить белогвардейские банды и иностранных оккупантов. Так и сейчас, в великую отечественную войну, многонациональный советский народ оказывает доблестной Красной Армии всем, не жалея сил и средств для полного разгрома фашистских извергов. Я горячо приветствую организацию фонда обороны и вношу предложение отчислять в этот фонд ежемесячно однодневный заработок до

полного разгрома гитлеровских банд“.

Предложение тов. Шишкина с воодушевлением было принято всеми работающими цеха, которые постановили ежемесячно, до полного уничтожения фашистских гадюк, отчислять в фонд обороны однодневный заработок. В своем решении работающие записали, что этот фонд будет новым ударом по врагу и ускорит нашу победу над ним.

С таким же подъемом прошли собрания в цехе № 2, кузнечном цехе, среди работников охраны завода и на других участках, где также единодушно работающие решили ежемесячно отчислять в фонд обороны однодневный заработок.

В охране завода работники тт. Батраков П. Ф., Гуськов Н. М., Тришкин, Леонов, Киреев, Козлов и многие другие заявили, что они будут отдавать ежемесячно в фонд обороны двухдневный заработок.

Наше предложение

Обсудив предложение о создании фонда обороны, работники пожарной охраны металлургического завода горячо приветствуют инициативу московских рабочих.

Подлый враг, окрыленный легкими победами над слабыми странами, напав на нашу родину, прощитался. Вместе с доблестной Красной Армией на защиту своего социалистического отечества встал весь советский народ. Мы ничего не пожалеем для достижения победы над врагом.

Работники пожарной охраны уверяют партию, правительство и товарища Сталина, что при любых обстоятельствах обеспечат должную

охрану порученного им государственного достоинства.

Приветствуя создание фонда обороны, мы постановляем: ежемесячно отчислять от своего заработка в фонд обороны страны однодневный заработок; просить правительство о прекращении на период войны тиражей всех займов; сократить срок уплаты взносов по подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года); сдать в фонд обороны облигации одного из займов на сумму не менее годовой подписки.

По поручению собрания:
**ПЛАТОНОВ, КАВЕРИН, ЛЯМШИН,
МИНЕЕВ, ШЕМАНОВ.**

Вклад колхозников

Вчера колхозники артели „Красная заря“ (село Шиморское) на своем собрании, в обеденный перерыв, обсудили замечательный почин патриотов родины о создании государственного фонда обороны.

И. М. Каляшин, И. Ф. Денисов, В. П. Сметанов и другие, выступая на собрании, говорили о героизме Красной Армии и партизанских отрядах, борющихся с озверевшими псами германского фа-

шизма. Они призывали всех членов артели еще лучше работать на колхозных полях и больше помогать Красной Армии.

Колхозники решили отчислять в фонд обороны по 2 трудодня каждый, внося авансом деньги по стоимости трудодня 1940 года и вызывают последовать их примеру всех колхозников района.

Председатель Шиморского исполкома сельсовета
РОМАНОВ.

В фонд обороны страны

В редакцию продолжают поступать сведения от учреждений города и отдельных лиц об отчислениях в фонд обороны.

Так, школьная работница тов. Зайцева (школа № 1) пишет:

— Сознывая важность текущего момента и страстно желая победы над врагом, я отдаю на оборону Родины свои облигации по государственному займам на сумму 750 рублей и вызываю последовать моему примеру всех учителей гор. Выксы.

Коллектив сотрудников городского финансового отдела на общем собрании принял решение: — отчислять в фонд обороны ежемесячно до окончания войны однодневный заработок.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие лесозавода и коллектив Лесоторфоправления единодушно решили отчислять однодневный заработок ежемесячно до окончания войны.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 1 августа)

В течение первого августа наши войска вели бои с противником на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника и по его авиации на аэродромах.

В Балтийском море нашей авиацией потоплен сторожевой корабль и танкер противника в пять тысяч тонн водоизмещением, четырем кораблям противника нанесены серьезные повреждения.

В воздушных боях 31 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

* * *

Ефрейтор Конрад Думлер пишет своему старшему брату: "...Четыре года я в армии, два года на войне, но мне начинает казаться, что настоящая война началась только сейчас. Все что было до сих пор, это — учебные маневры, не больше. Русские — отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роте уже почти не осталось никого из старых товарищей. Кругом новички, но и они не задерживаются. Каждый день составляются длинные списки убитых и раненых. Командование ублаживает нас, как маленьких детей, уверяя, что мы близки к победе. Эта самонадеянность опротивела, ибо собственными глазами солдаты видят, что делается..." На письме К. Думлер цензор написал: "Странно. Думлер участвовал во многих кампаниях, всегда был на хорошем счету. По рекомендации командира роты, исполнительный и храбрый солдат. Все же установить особый надзор, завести карточку".

Пессимизмом проникнуто письмо солдата Карла Крафта к своим престарелым родителям. Крафт признается отцу: "...Раньше я старался ни о чем не думать и слепо исполнял все приказы. Я превратился в автомат, с которым можно сделать все, что угодно. Но больше нет сил продолжать все эти опустошения. Месяц на Восточном фронте для меня не про-

шел даром. Я убедился, что война против Р. плохо для нас кончится. Мы наполовину ее уже проиграли". На правом углу письма имеется краткая резолюция цензора: "Передать в суд. Улик вполне достаточно".

В немецком концентрационном лагере в Освенциме (Польша), где томятся тысячи польских патриотов, произошли серьезные волнения. Не выдержав систематических избиений и голода, группа заключенных, отправленных на дорожные работы, забросала конвой камнями и разбежалась. Озверевшие фашисты убили кровавую расправу над остальными заключенными: все поляки были избиты палками. Десять заключенных не перенесли палочных ударов и умерли. В одном из концлагерей, расположенном в районе Плонска, только за последние две недели умерли от цынги и пыток 240 заключенных.

* * *

В полевой госпиталь энской части Красной Армии, действующей на юго-западном направлении, доставлена 13-летняя дочь колхозника Зина Г. Девочка была зверски изнасилована немецким офицером. Как показало медицинское освидетельствование, фашистский насилиник заразил девочку сифилисом.

* * *

С первых дней войны тысячи молодых патриотов ушли на фронт медицинскими сестрами. Мужественно и самоотверженно ведут себя молодые героини на передовых позициях. Банкаброшница Ленинградского комбината имени Анисимова

Единодушное решение

На объединенном собрании смен новотрубного цеха мастеров Шарфугова и Усанова рабочие горячо поддержали предложение начальника цеха тов. Быстрова о создании фонда обороны страны. Они единодушно постановили отчислять от своего заработка в фонд обороны страны ежемесячно, вплоть до полного разгрома гитлеровской шайки бандитов, свой однодневный заработок.

тов. М. Куликова была ранена на поле боя осколком снаряда. В это время она оказывала помощь раненому танкисту. Несмотря на ранение, она доползла до леса и позвала двух бойцов, которые помогли ей вынести с поля боя раненого командира. Когда жизнь командира была вне опасности, тов. Куликова попросила оказать ей врачебную помощь. В районе станции В. энский полк пошел в наступление. Дружинницы К. Кудрявцева и Е. Тихомирова шли вместе с бойцами. Отважные девушки под огнем противника оказывали помощь раненым. Когда они ползком перетаскивали к укрытию серьезно раненого бойца, осколком снаряда ранило руку тов. Кудрявцевой. Быстро перевязав рану, дружинница снова пошла вперед. Дружинницы А. Серова и К. Тимофеева пробрались ночью через линию фронта и вынесли из тыла врага двух тяжело раненых бойцов, надежно укрытых девушками перед отходом красноармейской части на новые позиции.

Десятки тысяч девушек без отрыва от производства овладевают медицинскими знаниями, чтобы пойти в полевые госпитали и в больницы. Все учительницы коллектива 175 школы Москвы, во главе с директором школы депутатом Верховного Совета СССР тов. Леоновой, учатся на курсах медицинских сестер. В Рязани более четырехсот девушек без отрыва от производства готовят себя к работе в госпиталях и больницах. В городах и рабочих поселках Сталинской области готовится 1400 красных сестер, создано 2500 санитарных дружин, в которых занимаются десятки тысяч девушек-дружинниц.

Профорг
новотрубного цеха
УСАНОВ.

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 1 на 2 августа

В ночь с 1 на 2 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву.

Огонь зенитных батарей и ночные истребители рассеяли вражеские самолеты и недопустили их к Москве. К городу прорвались три-

четыре самолета противника. Сброшенные самолетами зажигательные бомбы были своевременно обезврежены. Несколько небольших пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы.

Сбито два немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, Личного Представителя Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

31 июля тов. И. В. Сталин имел вторую беседу с Личным Представителем Президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-ном Гарри Гопкинсом. Беседа продолжалась 2 часа.

Прием тов. В. М. Молотовым г-на Гарри Гопкинса, Личного Представителя Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

31 июля Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Личного Представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г. Л. Штейнгардт.

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 7 мая 1940 года.

Звание генерал-лейтенанта:

1. Петровскому Леониду Григорьевичу.

Звание генерал-майора

1. Раковскому Василию Степановичу.
2. Фоканову Якову Степановичу.
3. Прищепе Николаю Андреевичу.

Генерал-майора авиации

1. Ворожейкину Григорию Алексеевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
И. СТАЛИН
Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров СССР
Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 31 июля 1941 года.

На фронтах отечественной войны

Ненависть

Впечатления этого дня надолго останутся в моей памяти. Накануне вечером, после нескольких сот километров пути по тряским проселкам и пыльным "большакам", мы добрались до места назначения. Добрались во-время. На 22 часа было назначено контраступление на город В., сутки тому назад захваченный частями германского мотокорпуса.

В 22 часа с обеих сторон заговорили батареи. В басовый хор орудийных выстрелов ворвались воющие ноты летящих мин. На широком пространстве изрезанного холмами и оврагами поля боя затрещали пулеметные и ружейные выстрелы. Наступающие роты, полукольцом обтекая город, под вражескими осветительными ракетами медленно, неуклонно, от одного огневого рубежа к другому, приближались к намеченной цели.

По следу бегущего врага части

Красной Армии ушли за город, ломая по пути сопротивление автоматчиков, засевших на чердаках городских зданий, чтобы огнем прикрывать отход.

Ранним утром по Т-цкому тракту мы въехали в город. В разных концах поднимаются к небу над пожарами черные клубы дыма. Город безлюден. Только кое-где стоят на перекрестках улиц патристические красноармейцы. Иногда, осторожно прижимаясь к забору, промелькнет и скроется за углом одинокая женская фигура. Это жители, прятаясь во время хозяйничанья фашистов в пригородных оврагах и перелесках, возвращаются домой.

Пожилая женщина с лицом, серым от тревоги и бессонницы, заходит в палисад маленького домика на окраине. Нагибается над грядками и выносит бойцам, сидящим на грузовике, полную при-

горнию свежесорванных огурцов. На огурках блестят крупные капли росы.

— Возьмите, родные! Спасибо вам... Прогнали их, окающих... — Спасибо, мать, спасибо.

Свежие огурцы вкусно хрустят на крепких зубах бойцов.

В другой части города, прислонившись к столбу обгорелых ворот, другая мать рассказывает сумрачно насутившимся бойцам:

— Похватали девчат, что убежать из города не успели. Насильничали, мучили, увели куда-то — как в воду канули. Моей-то Танюшке тринадцатый недавно пошел...

Из об'езда города и окрестностей, из разговоров с одиночками-жителями, оставшимися в городе, перед нами во всей наготе предстала отвратительная картина 36-часового хозяйничанья арийских "культуртрегеров".

Везде, в центре и на окраинах, оставили насильники и грабители свои дымящиеся кровью следы. Следы слепой жестокости и корыстолюбия ночных воров.

Все витрины городских магазинов зияют разбитыми стеклами. В тихих квартирах выбиты двери, вырваны оконные рамы, содраны занавески. В беспорядке разбоя раскиданы пожитки. Трусливые воры торопились: скорее! скорее! скорее!

Куда же делось награбленное?

Его рассовали в кузова автомобилей, на повозки, в тесные боевые отделения танков, на богатые отделения мотоциклов. Прямо как предки этих рыцарей с большой дороги — средневековые ландскнехты. А то, что можно было выпить, — выпили. То, что можно было сожрать, — сожрали.

На южной окраине города, на гребне холма, во ржи — кучи стрелянных гильз разных калибров. Здесь стояли артиллерийские батареи. А рядом — батареи пустых бутылок из-под вина с этикетками "Портвейн! белый, крепкий, Дагвинтреста". Тут же, во ржи потерянные коробки советского зубного порошка, мелкая галантерея. В полуклометре от огневой позиции, у крайнего домика, на кромке

ржаного поля — подбитый, соскочивший с гусениц танк. Его охраняют красноармейцы. Подходим. Щелкаем затворами фотоаппаратов. Бойцы улыбаются:

— Вот с виду вы его сняли — натуральный танк получается. А теперь в лок загляните — тут целый универмаг Мосторга.

Заглядываем в темную утробу танка. Там рядом с разваленными в беспорядке снарядами, патронами пулеметными кассетами — модельные дамские туфли, трусы, какие-то трикотажные изделия, бутылки норзана и опять пустые бутылки из-под портвейна. Видно, что бравые гитлеровские танкисты орудовали по испытанному принципу "доброму вору все вору".

Если грабительство — первый параграф воинского кодекса нацизма, то жестокость, палаческая кровожадность — второй параграф этого кодекса убийц и насильников.

Вот окруженные забором двухэтажные дома железнодорожного городка. Проходная будка. У внутренней двери на дворе два трупа

Приступили к уборке урожая

Не успели колхозы Семиловского сельсовета полностью закончить сеноуборку, как на полях созрели посевы озимой ржи. До земли склонились колосья, густо налитые золотистым зерном.

Уборочных машин в колхозах этого сельсовета мало, жнут серпами, а поэтому большинство женщин освобождено от работы в лугах и направлено на жатву ржи.

Первыми 1 августа — вышли на жатву колхозники сельхозартели „Победа“, а к вечеру этого дня на участке созревшей ржи были выставлены стройные ряды бабок сжатого хлеба.

— Через несколько дней надо убирать и горох, — говорит председатель артели тов. Козаков. На это дело мы мобилизуем подростков, да и с сенокоса вся сила перейдет на уборку созревшего урожая.

В колхоз имени Дзержинского привезли жейку из МТС. Для сборки ее и опробования выехал на место механик Гребенков, который должен будет обучить колхозника работе на этой машине.

Зорко охраняют урожай члены колхозов. В „Победе“, например, ночью выезжают на поля несколько верховых дежурных, и ходят пешне сторожа.

— Плоды своих трудов мы будем охранять зорко, как призывал товарищ Сталин. Не допустим того, чтобы враги в чем-либо нам напакостили, — заявляют колхозники.

Сыновья, мужья и братья многих колхозников и колхозниц мобилизованы в Красную Армию, а поэтому все мысли и стремления тружеников социалистических полей направлены на фронт, на помощь доблестным бойцам Красной Армии в скорейшем разгроме озверевших фашистов.

Лучшее сено сдают государству колхозы. Первое и лучшее зерно повезут они на заготовительные пункты. Многие колхозники сдают масло и другие продукты за 1942 год, зная, что они сейчас нужны для Красной Армии и для снабжения рабочих промышленности, самоотверженно работающих на оборону.

Е. РЕМИЗОВ.

Жатва озимых началась

Бригада Синевой первой вышла на уборку озимой ржи в колхозе „День урожая“ 31 июля, а на второй день приступили к этой работе выборочным порядком и две других бригады.

Вместе с ближне-песоченцами начали жатву колхозники сельскохозяйственных артелей имени Карла Маркса и имени Молотова (Дальне-Песоченского сельсовета).

Завтра к уборке озимой ржи приступает большинство колхозов нашего района.

Хороший писмоносец

В дни отечественной войны большую роль играет четкая самоотверженная работа каждого писмоносеца. Эту ответственную задачу глубоко осознала Таня Куприянова. Она честно выполняет все, что ей поручают.

В настоящее время каждый трудящийся нашей страны с нетерпением ждет известий о военных действиях, многие ждут писем от своих мужей, братьев, отцов, сыновей, ушедших в армию защищать нашу родину. Таня аккуратно

Обсуждая графики уборочных работ, колхозники и колхозницы заявляют о своей готовности выполнить их досрочно и максимально сократить сроки с тем, чтобы ни одного зерна не оставить на поле.

В период уборки урожая колхозы нашего района должны показать еще большую организованность и образцовое выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным. Все для фронта, все для победы над кровожадным врагом всего человечества — фашизмом.

но, без всякой задержки доставляет по назначению каждое письмо и газету.

Образцовую работницу, энтузиастку своего дела Таню Куприянову жители поселка Достатое любят и уважают. Таня уже несколько лет выполняет работу писмоносеца, знает каждого жителя, домохозяйина.

Так должен работать каждый писмоносец, быстро и аккуратно доставлять газеты, корреспонденции, быть патриотом своей родины.

рабочих. На одном черная рабочая куртка, на другом серый замасленный комбинезон. Первому, кто лежит у порога лицом вверх, выстрелили в упор в живот. Стрелянная гильза, немой свидетель расправы, валяется тут же, рядом. Второму палачи приставили винтовочное дуло к затылку. Пуля раскроила череп. За что их убили? Они мертвы. Они молчат. Очевидно, за то, что их рабочие руки покрыты трудовыми мозолями.

По той же улице, метрах в пятистах, у края шоссе, стоит разбитый санитарный автофургон. Распахнуты двери шоферской кабинки и пассажирского отделения. Два трупа забитых раненых красноармейцев лежат внутри фургона. Их застрелили, не дав выбраться из кузова. Групп третьего, скрюченный, обгорелый, валяется ничком в гудорожной канаве. Забитые ноги обожжены. Обгорели бинты, обуглилось мясо. За что этих беспомощных и безоружных людей замучили палачи? Никто не дает ответа. Трое мертвых молчат. Живых свидетелей нет.

Переходим шоссе. Палисадник в цветах и кустарнике. Примята цветы. Поломан кустарник. На крыльце домика, где был красноармейский лазарет, неподвижно сидящий человек. Подойдите поближе. Он мертв. На забинтованной груди свежее кровавое пятно.

Улица ведет вверх, к центру. На углу дымятся руины городской почты. Рядом, на пожарище соседнего дома, два обгорелых трупа. Остатки обмундирования и ключья бинтов свидетельствуют о том, что это трупы раненых красноармейцев. Это не случайные жертвы пожара. Их позы, их положение на пожарище убеждают в том, что садисты со свастикой на кокардах, предали полуживых, не способных сопротивляться людей страшной, мучительной смерти в огне.

Патрульный красноармеец идет вдоль тротуара. Он смотрит на своих замученных товарищей. Его пальцы впииваются в ложе винтовки. Тихим голосом он говорит, обращаясь к тем, что на рассвете удрали по Н-скому шоссе:



Рабочий термического цеха завода ДРО Н. И. Волков. Самоотверженной работой он добивается выполнения нормы в два-три раза. Работает над повышением своей квалификации. В любой момент может заменить бригадира цеха.

На военный лад

Воодушевленные призывом товарища Сталина перестроить всю работу на военный лад, сталевары мартеновского цеха № 1 показывают образцы высокой производительности труда. Подавляющее большинство сталеваров перевыполнило июльское задание.

Прекрасных показателей добился в июле сталевар тов. Гудков. Он выполнил месячное задание на 127,2 процента. Сталевары тт. Конышев и Осипов также намного перевыполнили июльское задание: первый дал 119,3 процента и второй 117,5 процента плана.

Стахановцы старого мартена изодня в день улучшают производственные показатели, добиваются новых успехов. 31 июля сталевар тов. Пяткин выполнил сменное задание на 141 процент, а сталевар Бирюков дал еще более высокую производительность, выполнив задание на 161,8 процента.

1 августа в смене Гусева лучших показателей добился сталевар печи № 3 тов. Чернышев. Он выполнил сменное задание на 124 процента.

— Будьте вы прокляты!

Испепеляющий жар ненависти, которую только может вместить человеческое сердце, бьет из серых глаз этого красноармейца.

Ненависть! Твои огни я видел в глазах людей, идущих по улицам города В., оскверненного грязной пятой гитлеровских палачей.

Ненависть! К тебе взывали трупы замученных, руины домов, разбитые витрины разграбленных магазинов, слепые окна разграбленных квартир.

Ненависть! Ты настигнешь насильников и растлителей, собирающихся превратить весь мир в застенки и кладбища.

Ни самолеты, ни закованные в броню танки, ни мотоциклы не унесут банду грабителей и убийц от сурового и грозного возмездия.

Кладбища, в которые фашисты превращают захваченные земли, станут их могилой.

Ал. СУРКОВ.
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.
(„Известия“ 31 июля)

Использовать все виды массовой агитации

Массово-политическая работа среди населения приобретает сейчас исключительно важное значение. До последнего времени агитационно-массовая работа в колхозах района находилась на крайне низком уровне, теперь положение начинает резко изменяться к лучшему.

Руководитель агитколлектива Семиловской парторганизации тов. Кузнецов раньше не собирал агитаторов и не давал им никаких поручений. Достаточно было созвать актив села и рассказать, какие задачи стоят сейчас перед агитаторами, как лучшие силы из числа колхозников и интеллигенции горячо взялись за агитационно-массовую работу.

Сейчас агитаторы — фельдшер Б. Шилова, завшколой Н. Захарова, акушерка Герасимова и другие систематически проводят беседы среди колхозников. Члены артели „Большевик“ после этих бесед стали еще энергичнее работать в колхозе, заботиться о том, чтобы полностью убрать и сохранить урожай.

Интерес колхозников к беседам агитаторов очень велик. Колхозники, особенно женщины, просят чаще рассказывать им о положении на фронтах войны с германским фашизмом, внимательно слушают громкие читки газет. Возрос интерес не только к читкам и беседам, но и к лекциям.

Так, колхозники артели имени Дзержинского внимательно прослушали лекции о разгроме Наполеона в 1812 году. 73-летний колхозник Н. П. Фокин заявил, что такие лекции и доклады надо проводить чаще. С такими же просьбами обращаются члены колхоза „Победа“.

Нужно сказать, что секретарь Семиловской парторганизации тов. Куликов неплохо взялся за улучшение агитационно-массовой рабо-

ты и результаты этого не замедлили сказаться. За последнее время значительно усилились поступления по займу, госпоставкам и т. д.

Но все это только начало той работы, которая должна вестись нашими агитаторами. К сожалению, есть еще до сих пор такие руководители агитколлективов, которые не сделали для себя необходимых выводов из указаний товарища Сталина. Руководитель агитколлектива с. Тургапки учитель Чалышев даже не знает своих агитаторов и ничего не делает. Подобное отношение к порученному делу по меньшей мере является легкомысленным. Тов. Чалышев должен понять указание товарища Сталина о том, что беспечность, благодушие в наше время пагубны.

Необходимо в ближайшие дни добиться коренной перестройки в работе агитколлективов завода № 2 медсаноборудования, судоремонтного завода и в территориальных парторганизациях, которые еще не отвечают полностью предъявляемым им требованиям.

Агитаторы должны повседневно нести большевистское слово в массы, поднимая боевой дух населения, зажигая в сердцах людей неукротимую ненависть к фашистским варварам, напавшим на нашу родину. Наша агитация должна носить боевой, наступательный характер. Проводя беседы о положении на фронтах отечественной войны, агитаторы обязаны добиваться проведения уборки урожая в самые сжатые сроки и без потерь. Надо мобилизовать колхозников на досрочное выполнение обязательств перед государством, образцовое проведение озимого сева. Нужно привести в движение все многообразные формы массовой агитации, широко используя богатый опыт, накопленный раньше.

Зав. парткабинетом райкома ВКП(б)
А. УСАНОВ.

Двухсотники

Дружно и слаженно работает в эти дни коллектив чугуно-литейного цеха металлургического завода. В ответ на призыв товарища Сталина по радио 3 июля об укреплении тыла и необходимости работать по-военному, рабочие чугуно-литейного цеха изодня в день повышают свои производственные показатели.

Бригада тов. Пантелеева по крупной формовке особо сложных заказов выполняет задание на 200—250 процентов, добиваясь высокого качества выпускаемой продукции.

Образцы хорошей работы показывает также стахановская бригада модельщиков под руководством мастера т. Язева. Стахановцы этой бригады тт. Силеев, Мазурин В. И., Храмов П. П. и другие систематически выполняют по две нормы и выше.

Не отстают от мужчин и женщины — патриотки своей любимой родины. Лучшая производственница тов. Соловьева работает на глиномальке. Раньше эта профессия считалась исключительно мужской, но тов. Соловьева хорошо освоила ее и своей стахановской работой доказывает, что в дни борьбы с коварным врагом, вероломно напав-

шим на нашу родину, когда от каждого патриота требуется исключительное напряжение сил, чтобы обеспечить победу над фашистами, наши советские женщины сумеют заменить на производстве мужчин, уходящих в ряды Красной Армии. Тов. Соловьева заменяет двух мужчин, выполняя производственное задание на 200 процентов и выше. Также производительно работают на подноске топлива к вагранке тт. Белавина, Цыпляева, стержневидцы тт. Петровская и Малева, систематически выполняя по две нормы.

Много и других примеров самоотверженной работы членов коллектива чугуно-литейного цеха. Работая по-стахановски, они укрепляют тыл Красной Армии — куют победу над врагом. Но если понадобится, то все готовы с оружием в руках идти защищать свою родину. 43 человека записалось в ряды народного ополчения и продолжают военную подготовку. Почти все изъявили желание досрочно — в пять месяцев уплатить взносы по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), укрепляя тем самым оборонную мощь своей родины.

М. Б.

Всемирные лжецы

Все цивилизованные народы знают, что в аппарате Геббельса сидят всемирные лжецы и что ложь фашистских пропагандистов не знает границ. Правда, некоторые журналисты пытались определить границы лжи Гитлера и его сподручного Геббельса. О них писали так: „Гималаи фашистской лжи“, но оказалось, что недавнее сообщение немецких радиостанций превратило высочайшие горы нашей планеты Гималаи в небольшой прыщ на носу Геббельса“.

29 июля ночью несколько немецких радиостанций сообщили всему миру, что столица Украины Киев и Ленинград уже заняты немецкими войсками и что ударные фашистские дивизии подошли к Харькову и Москве. Захлебываясь, фашистские лжецы в конце сообщили, что в Берлине, Риме, Бухаресте и Софии с нетерпением ожидают приказа Гитлера о назначении парадов в Киеве и Ленинграде и что эти парады состоятся через день-два.

Я слышу как сейчас смеются киевляне, ленинградцы и харьковчане. Им можно было бы ответить только смехом гитлеровским лжецам. Но нас интересует, почему именно в этот день, а не раньше и не позднее фашисты так безгранично заврались? Ответить на это трудно. Вероломно напав на Советский Союз, Гитлер обещал народу Германии в течение десяти дней захватить всю Украину. Но прошло больше месяца — и что же? На плодородных землях Украины ваши себе могли лучшие фашистские армии. Все новые и новые дивизии бросает Гитлер, но они гибнут под ударами нашей доблестной Красной Армии, и, чем больше потерь несут фашистские

орды, тем громче завывает немецкое радио о „победах“. Банда лжецов Геббельса завралась до того, что ей уже не верят не только немецкие обыватели. Один фашистский генерал написал: „Скоро мы напобеждаем до самой своей смерти“.

Сотни тысяч раненых немецких солдат уже нельзя разместить в Польше и Чехословакии. Варшава и Прага давно превратились в гигантские госпитали. Нельзя спрятать от немецкого народа всех раненых на территории протекторатов, ибо там не только больницы и школы, но и дома заняты под лазареты. И вот ежедневно в Берлин и другие города Германии приходят десятки эшелонов с тысячами раненых. Как ни старается гестапо изолировать их от населения, это невозможно. Зловещие слухи ползут по Германии, и ни террор, ни тюрьмы, ни концлагери не могут скрыть правду о громадных потерях немецкой армии. Очевидно, атмосфера в Германии накалилась до того, что Гитлеру пришлось несколько дней назад выступить с очередной клятвой. Он сказал: „Киев будет у ног фашистской Германии 28 июля“.

Чтобы спасти престиж Гитлера, Геббельс дал приказ своим лжецам взять по радио Киев, Ленинград и даже повести войска к Харькову. Земля горит под ногами фашистских бандитов. Уже очень припекло фашистским правителям, которым приходится ежедневно, ежеминутно врать немецкому народу. Но не поможет им подлая ложь, не уберезит от народного гнева. Красная армия вырвет с корнем фашистскую гадину!

АЛЕКСАНДР КОРНЕЙЧУК.

Киев. 1 августа (ТАСС).

Война во Франции продолжается

Американская газета „Сандей стар“ поместила ряд статей, характеризующих положение дел в оккупированной части Франции.

По словам газеты, война Франции против Германии после перемирия вступила в новую фазу. Война продолжается решительно по всем направлениям, но ведет ее не правительство Виши, которое совершенно изолировано от французского народа и поставило себя в трагикомическое положение нацистского петрушки, а сам французский народ.

Хотя нет еще единого генерального штаба, который направлял бы эту войну, тем не менее разрозненные действия населения объединены единой волей: возможно

скорее освободиться от фашистского засилья.

Линия фронта теперешней франко-германской войны проходит через каждый дом, в котором живет хоть одна французская семья.

Французы перерезают телефонные и телеграфные провода, поджигают интендантские склады, топят речные баржи, груженные хлебом и лесом, по одиночке вылавливают и уничтожают фашистских палачей, обстреливают по ночам нацистские караулы, приводят в негодность реквизируемые немцами станки и машины, уничтожают огороды, сады, виноградники, захваченные оккупантами в свое распоряжение.

(ТАСС)

Как германские фашисты избавляются от „лишних“ людей

В американской печати неоднократно сообщалось, что, следуя фашистским „теориям“, германские национал-социалисты бесперомно убивают людей, которые с их точки зрения являются „лишними“: стариков, тяжело больных, слепых, людей, получивших серьезные увечья на производстве, и т. д. Известны, например, многочисленные случаи, когда фашисты испытывают на стариках и больных отравляющие газы, а затем извещают родных, что больной скончался. Фашистские разбойники отказываются выдавать родным тела

умерших под предлогом того, что их смерть является результатом заразной болезни.

Как сообщает базельский корреспондент агентства Оверсеп Ньюс, польский рабочий, бежавший из Мантейма (Германия) в Швейцарию, заявил, что немцы убивают иностранных рабочих, раненых при бомбардировках. Точно установлено, что германские фашисты намеренно использовали отравленный суп для уничтожения большой группы раненых иностранных рабочих, работавших в Германии.

(ТАСС)

В пионерском лагере

275 пионеров-школьников нашего района с 11 июля отдыхают в пионерском лагере близ станции узкой колеи Куриха. Здоровая местность, где расположен лагерь: близость леса, реки, чистый сухой воздух создают все условия для отдыха и укрепления здоровья ребят.

Много удовольствий получают пионеры в лагере: игры, прогулки в лес, рыбная ловля и много других полезных развлечений. Но не только удовольствия в программе дня лагеря. Ребята знают, что наступили трудные дни борьбы с извергами-фашистами, что гнусная гадина Гитлер и его фашистская свора пытается отнять у них счастливое детство и светлое будущее, которое обеспечено в нашей стране нашим детям, а поэтому они с большим энтузиазмом готовятся к самозащите и обороне родины: сдают нормы на оборонные значки ПВХО, ВГТО, ВГСО, юного ворошиловского стрелка, устраивают походы в лес, учатся ориентироваться, применять дорожные знаки и т. д.

Большую работу проводит с пионерами в лагере учитель-биолог тов. Никольская. Под ее руководством ребята многое узнали из жизни насекомых, животных и растений, с интересом занимались препарированием лягушек, ящериц, собрали много лекарственных растений.

25 июля в лагере проводился вечер самодеятельности, на который пришли колхозники ближнего колхоза и жители поселка Куриха. Вечер прошел весело и интересно, многие ребята с большим талантом и искусством выполняли свои номера.

Много впечатлений у ребят осталось от большого похода в Ардатовский пионер-лагерь. Отправление в поход было настоящим праздником. Приготовив все необходимое для похода, с рюкзаками за плечами, предвкушая все удовольствие и разнообразие походных привалов, приготовления пищи своими силами на свежем воздухе, ребята с гармоникой и песнями 29 июля уходили из своего лагеря.

С большим желанием пионеры принимают участие в посильном для них труде. Самообслуживание, дежурства на кухне и другая работа выполняются безотказно и аккуратно. Кроме того, оказали немалую помощь колхозу поселка Доног по прополке посевов и на сеноуборке, за что правление колхоза объявило ребятам благодарность. Образцы хорошей работы на сеноуборке показали пионеры Шац, Бритов, Смеловская, Кипрская и другие. Пионеры понимают, что помогая колхозу, они помогают родине в укреплении тыла, а крепкий тыл — залог победы над врагом.

3 августа с поездом Куриха — Выкса пионеры вернутся в Выксу, где они будут продолжать свою полезную работу, помогая своим родителям, и не только родителям, но и много другой посильной работы найдется для них, которая послужит на укрепление оборонной мощи родины.

Начальник пионер-лагеря
Е. ДОРНИНА.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 31-го июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. заявил:

— Два события произошли вчера, являющиеся минусом для Гитлера и плюсом для свободолюбивых народов: в Москву приехал г-н Гарри Гопкинс — Личный Представитель Президента Соединенных Штатов, в Лондоне в тот же день подписано соглашение между Советским и Польским правительствами о восстановлении дипломатических отношений.

Эти события имеют то общее, что они отражают расширение и укрепление единого фронта демократических стран против гитлеровской Германии.

Г-н Гопкинс сам объяснил, зачем он приехал в Москву, и вряд ли нужно к этому что-либо добавлять. Приезд г-на Гопкинса еще раз демонстрирует решимость Соединенных Штатов помочь всем народам, борющимся за свою независимость против нацистского варварства.

Соглашение, подписанное в Лондоне между Советским и Польским правительствами, свидетельствует о том, что братские славянские народы все больше и больше объединяются в борьбе против гитлеризма, на знамени которого стоит лозунг уничтожения славянства.

Подробно описав положение Польши и тот режим насилия, садистских издевательств и планомерного истребления населения Польской республики, который проводится немецкими оккупационными

властями, тов. Лозовский сказал, что судьба польского народа не может быть безразлична для народов Советского Союза, ибо узлы братства всегда связывали народы России и Польши, которые на протяжении столетия совместно боролись за свое освобождение от царского самодержавия.

Советский Союз и Польша имеют одного и того же врага — гитлеровскую Германию. Это определяет общую задачу русоких, украинцев, белоруссов, чехов, сербов и поляков и вообще всех свободолюбивых народов мира.

Подписанное соглашение, предусматривающее восстановление дипломатических отношений, создание на территории СССР польской армии и т. д., является прежде всего выражением воли народов СССР и Польши довести совместно до победного конца борьбу против варварского гитлеризма. Этим соглашением Советский Союз открыто заявил перед всем миром, что он за создание свободной, независимой Польши и что он с оружием в руках будет драться за свою свободу и за свободу Польши, за то, чтобы Польша обрела свою независимость и польский народ освободился от кровавого режима фашистских правителей.

Нет никакого сомнения в том, что все свободолюбивые народы и особенно все население Польши, а также поляки, рассеянные по всему миру, будут с энтузиазмом приветствовать заключенное соглашение, как залог национального освобождения и государственной независимости Польши.

Агентство Рейтер о налете английской авиации на Киркенес и Петсамо

Агентство Рейтер передает, что, совершив налет на порты Киркенес и Петсамо, английская авиация оказала наиболее непосредственную помощь, какая до сих пор была оказана Советскому Союзу. Эти порты находятся вблизи советской границы, и поэтому на-

падение на германские коммуникации на севере является весьма полезным делом. Этот налет показывает, что Англия все более приближается к оказанию непосредственной помощи СССР.

(ТАСС)

Отв. редактор

П. Г. ЮДИН.

ЗАВКОМ

металлургического завода
СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ
ВСЕХ РОДИТЕЛЕЙ,

дети которых находятся в пионерском лагере на Курихе, о том, что срок отдыха кончается 2 августа. 3-го августа, в 12 часов ночи поезд с детьми прибывает в г. Выксу. Необходимо обеспечить встречу детей.

В связи с выделением типографии из издательства газеты „Выксунский рабочий“ в самостоятельную хозяйственную единицу, ею открыт расчетный счет в Госбанке № 150772, на каковой клиентура и должна перечислять по счетам типографии денежные суммы.

Зав. типографией
Ф. САВИН.

2-3

ВЫКСУНСКАЯ

Фельдшерско-Акушерская школа
СООБЩАЕТ,

что согласно приказа Облздрава возобновляется осенний прием на первый курс. Прием заявлений по 15 августа.

Испытания проходят с 15 августа: по русскому языку, математике и Конституции СССР. Начало занятий с 1 сентября.

Заявления с документами необходимо подавать в канцелярию школы, находящуюся в больнице имени Октября.

Занятия на 2-м и 3-м курсах начнутся с 1 августа.

ДИРЕКЦИЯ.

4-6